…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………

 
[bookmark: _GoBack]人教版五年级数学下册期中测试卷（含答案）
一、填空。（共12题；共29分）
1.把下面的分数化成小数或把小数化成分数。  
 =________             =________
2.如果15÷3＝5，我们就说15是3的________，________是15的因数．    
3.在括号里填上适当的数。    
（1）一个苹果的体积大约是120________。    
（2）一个喝水杯子的容积约是500________。    
（3）一个鸡蛋的体积约是40________。    
（4）一台冰箱的容积约是180________。    
4.6200dm3=________m3              0.36L=________mL  
560cm3=________dm3              800mL=________L
5.一个长方形纸盒，长是12cm，宽是4cm，高是长的  ，这个长方体的体积是________cm3  ， 表面积是________cm2。    
6.一段铁丝正好可以做成一个长是5cm，宽是4cm，高是3cm的长方体框架。如果用它做成一个正方体的框架，这个正方体的棱长是________cm，表面积是________cm2  ， 体积是________cm3。    
7.把120L水代入一个长8分米，宽5分米的长方体容器里，正好倒满，这个长方体的容器的高是________分米。    
8.下面是一个正方体的展开图，和1号面相对的是________面，和5号面相对的是________号面。  
[image: ]
9.把一根5米长的钢管平均锯成4段，每段占全长的________，每段长________米．    
10.把一个棱长4dm的正方体钢块，锻造成宽2.5dm，高2dm的长方体钢块，它的长是________dm．    
11.一根长48cm的铁丝做成一个正方体框架，这个正方体的棱长是________．表面积是________．    
12.在1，2，5，8，15，20这些数中，奇数有________，质数有________，合数有________，偶数有________．    
二、选择题．（共7题；共14分）
13.既不是质数又不是合数的是（    ）            
A. 1                     [image: ]B. 2                                           [image: ]C. 3                                           [image: ]D. 4
14.一个数的因数的个数是（    ）            
A. 无限的                                   [image: ]B. 有限的                                   [image: ]C. 无法确定的
15.小于  而大于  的分数有（    ）个。            
A. 0                                           [image: ]B. 1                                           [image: ]C. 无数个
16.12的因数有（    ）个．            
A. 4                                              [image: ]B. 6                                              [image: ]C. 8
17.五（1）班有男生48人，女生36人，男生、女生分别站成若干排，要使每排的人数相同，每排最多（    ）人．            
A. 6              [image: ]B. 12                                         [image: ]C. 24                                         [image: ]D. 48
18.下列数中，（    ）既是2的倍数，又是5的倍数．            
A. 12                       B. 15                                         C. 20                                         D. 37
19.用三个棱长是3dm的整体拼成一个长方体，这个长方体的表面积是（    ）dm2。           
A. 162                                           B. 126                                           C. 54
三、判断题．（共5题；共10分）
20.一个数的因数一定比它的倍数小．（   ）    
21.正方体是特殊的长方体．（   ）    
22.在自然数1、2、3、4、5…中，除了质数就是合数．（   ）    
23.把一块蛋糕分给6个小朋友，每个小朋友可以分得这块蛋糕的  ．（   ）    
24.所有的偶数都是合数。（   ）    
四、计算。（共1题；共6分）
25.计算下图形的表面积和体积。（单位：cm）  
[image: ]


五、按要求完成下面各题．（共1题；共6分）
26.在方格纸上画出从正面、上面、左面看到的图形．  
[image: ]
[image: ]
六、解决问题．（共7题；共35分）
27.五（2）班有女生18人，比男生少6人．女生人数占全班人数的几分之几？    



28.一个无盖玻璃鱼缸的形状是正方体，棱长是6dm．制作这个鱼缸时至少需要玻璃多少平方分米？  
[image: ]



29.学校要挖一个长6米、宽3米、深80厘米的长方体沙池，一共要挖出多少方的土？（1立方米的土简称“1”方）    



30.一个长方体水池，长20m、宽12m、深2m．这个水池最多可以蓄水多少立方米？如果每分钟可以排出4立方米的水，要排放完这池水需要多少小时？    



31.一个长方体水箱，从里面量长是5m，宽是4m，水箱中浸没一个钢球（水未溢出），水深15cm，取出钢球后，水深12cm，如果每立方米钢重7.8千克，这个钢球重多少千克？    
[image: ]


32.一个长方体的容器，从里面量，底面长6.5dm，宽2.5dm，把一块铁完全浸没水中后，水面升高了0.2dm，这块铁的体积是多少dm3？  
[image: ]


33.一个长方体游泳池的长是50米，宽是25米，高是4米。    
（1）如果在游泳池内壁2米高处画一条红色的水位线，这条水位线全长一共是多少米？    
（2）如果用边长是5分米的瓷砖来贴游泳池的四壁和底面，至少需要瓷砖多少块？    


答案解析部分
一、填空。
1.【答案】 ；0.3   
2.【答案】 倍数；3   
3.【答案】 （1）立方厘米
（2）毫升
（3）克
（4）升   
4.【答案】 6.2；360；0.56；0.8   
5.【答案】 144；192   
6.【答案】 4；96；64   
7.【答案】 3   
8.【答案】 6；3   
9.【答案】 ；   
10.【答案】 12.8   
11.【答案】 4厘米；96平方厘米   
12.【答案】 1、5、15；2、5；8、15、20；2、8、20   
二、选择题．
13.【答案】 A   
14.【答案】 B   
15.【答案】 C   
16.【答案】 B   
17.【答案】 B   
18.【答案】 C   
19.【答案】 B   
三、判断题．
20.【答案】 错误   
21.【答案】 正确   
22.【答案】 错误   
23.【答案】 错误   
24.【答案】 错误   
四、计算。
25.【答案】 表面积：（9×6+9×5+6×5）×2=129×2=258（cm²）；
体积：9×6×5=270（cm³）。   
五、按要求完成下面各题．
26.【答案】 [image: ]
六、解决问题．
27.【答案】 解：18÷（18+18+6）   
＝18÷42
＝  
答：女生人数占全班人数的  .
28.【答案】 解：6×6×5   
＝36×5
＝180（平方分米）
答：制作这个鱼缸至少需要用180平方分米的玻璃。
29.【答案】 解：80厘米＝0.8米   
6×3×0.8
＝18×0.8
＝14.4（方）
答：一共要挖出14.4方的土。
30.【答案】 解：20×12×2＝480（立方米）   
480÷4＝120（分钟）
120分钟＝2小时
答：这个水池最多可以蓄水480立方米，要排放完这池水需要2小时。
31.【答案】 解：15cm＝0.15m  
12cm＝0.12m
5×4×（0.15﹣0.12）
＝5×4×0.03
＝0.6（立方米）
0.6×7.8＝4.68（千克）
答：这个钢球重4.68千克。
32.【答案】 6.5×2.5×0.2=3.25（dm³）
答：这块铁的体积是3.25dm³。   
33.【答案】 （1）50×2+25×2=100+50=150（米）
答：这条水位线全长一共是150米。
（2）5÷10=0.5（米）
（50×25+50×4×2+25×4×2）÷（0.5×0.5）=1850÷0.25=7400（块）；
答：至少需要7400块。   
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